

# ЗАБОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 117 (954)

2 декабря 1939 года, суббота

Цена 6 коп.

## Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. МОЛОТОВА

29 ноября 1939 года

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев Советское правительство терпеливо вели переговоры с Финляндским правительством о предложениях, которые, в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешние финляндские правители, в угоду иностранных империалистов-поджигателей вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего Правительства практическими предложениями, обращенными к Финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней ноты Советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издевательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и впредь держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что нынешнее финляндское правительство, заштатившееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между национальными пакта о ненападении, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безрассудной военщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому Советское правительство вынуждено было вчера заявить, что оно опять считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушающего правительство Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, Правительство вынуждено теперь принять новые решения. Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отзвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение Главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота — быть готовым ко всяkim неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это — злостная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того, при наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, Советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти ей навстречу по части территориальных уступок со стороны СССР, при этом условии Советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, населяющего основные районы нынешней Советской Карелии, с родственным ему финским народом в едином и независимом финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы кровным интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии, или на вмешательство в ее внутренние и внешние дела. Это — такая же злостная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим не существовал, независимым и суверенным государством во всей ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свои внутренние и внешние дела решал сам Финляндский народ, как это он сам считает нужным. Народы Советского Союза сделали в свое время, то что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и впредь оказать помощь Финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерений ущемить в какой-либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии, и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его трех с половиной миллионным населением. В современной накаленной войне международной обстановке решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешних финляндских правителей. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение этой задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

## Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вчера, 29 ноября, заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкин, по поручению Правительства вручил посланнику Финляндии г-ну Ирие-Коскинен ноту, подписанную Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и содержащую уведомление, что ввиду непрекращающихся нападений финских частей на советскую территорию, Советское правительство не может больше поддерживать нормальные отношения с Финляндией и вынуждено отзывать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

## СТОЛКНОВЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК С ФИНСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС).

В два часа ночи в деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Манесила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь, на Карельском перешейке, в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасули был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. Коркиамяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и один унтер-офицер.

В 4 часа утра, две роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Термолово, на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу Главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболы и Поросозера части Красной Армии продвинулись на 10-15 километров к западу от государственной границы.

На Петрозаводском направлении части Красной Армии, вышли на озеро Суо Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсапирти, станцию и Куоккода и подошли к городу Териоки.

В ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Виипури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

## Каллио об'явил состояние войны с Советским Союзом

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС).

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следу-

ющего содержания: «В целях поддержания обороны страны, Финляндия об'являет состояние войны».

## Ответ судженцев на провокацию финской военщины

Провокационные действия обнаглевшей финляндской военщины против Советского Союза вызвали глубокое возмущение всего коллектива стахановцев углепогрузочной ст. Судженка.

28 ноября, в 7 часов вечера, в клубе железнодорожников на митинг собралось свыше 400 человек.

В своем выступлении машинист маневрового паровоза т. Твердохлебов А. К. сказал:

— Финские провокаторы действуют по указке англо-французских поджигателей войны, они хотят вовлечь финский народ в бессмыслицу войну против Советского Союза. Но пусть знают эти оголтелые лакеи империализма, что они жестоко просчитаются. Трудящиеся Советского Союза горячо поддержат свою Красную Армию

новым, мощным подъемом производительности труда. Я обязуюсь работать четко и без единого брака.

— Грязным провокаторам финской военщины не бывать на советской земле, — говорит стахановец дежурный по ставции т. Богомяков П. — Я от всей души поддерживаю политику Советского правительства. Моя единная смена еще шире развернет социалистическое соревнование за перевыполнение государственного плана погрузки угля.

Единые смены т. Богомякова и Хаустова П. на следующий день после митинга добились перевыполнения плана погрузки угля, сократили простой вагонов под грузовыми операциями на 30—40 процентов, не допустив ни единого брака в работе.

## Повысим производительность труда

Прослушав речь по радио товарища В. М. Молотова, мы, рабочие 4 околодка 5 дистанции пути, одобляем мудрую политику Советского Союза, направленную на ликвидацию военной опасности нашей родины.

Мы неустанно будем крепить в своих

рядах трудовую дисциплину, повысим единство, не допустим ни одного брака в работе, на основе широкого социалистического соревнования удвоим производительность труда.

По поручению собрания  
В. Полотовский.

## О ЛЖИВОМ СООБЩЕНИИ АГЕНТСТВА ГАВАС

Редактор „Правды“ обратился к товарищу Сталину с вопросом: как относится товарищ Сталин к сообщению агентства Гавас о «речи Сталина», якобы произнесенной им в Политбюро 19 августа, где проводилась якобы мысль о том, что «война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воюющие стороны».

Товарищ Сталин прислал следующий ответ:

«Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляют вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе-шантане сфабриковано это вранье. Но как бы ни врал господа из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а Франция и Англия напали на Германию, взяв на себя ответственность за нынешнюю войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, ибо он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили, как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты.

Что могут противопоставить этим фактам кафе-шантанные политики из агентства Гавас?

## ГЕРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПРОВОКАЦИЯХ ФИНЛЯНДСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС).

Утренние германские газеты подробно передают содержание ответной ноты Советского правительства на ноту Финляндии. Газета «Цвельфурблatt» поместила сообщение о новых провокациях финляндской военщины на советско-финляндской границе.

Газеты «Фелькишер беобахтер» и «Берлинер берзенцетунг» подробно передают содержание передовой статьи рижской газеты «Бриза земе». Эта газета пишет, что стремление Советского Союза укрепить свои позиции является вполне естественным. Финляндия категорически отклонила всякий пакт о взаимопомощи с Советским Союзом, ссылаясь на свою политику нейтралитета. Но в этом была уже видна неискренность правительства Финляндии, ибо пакт о взаимопомощи отнюдь не препятствует политике нейтралитета при условии, если эта политика не направлена против СССР.

## ПРОВОКАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ФИНЛЯНДСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ХЕЛЬСИНКИ, 29 ноября. (ТАСС).

Сегодня с утра на улицах Хельсинки чувствуется большое оживление. На каждом шагу встречаются солдаты и офицеры. Быстро маршируют новые отряды резервистов, одетые как попало. Большинство мобилизованных—пожилого возраста. Лица их—хмурые и недовольные. Поздно вечером 28 ноября опять вышел на восток поезд, переполненный военными, преимущественно офицерами. Среди них много высших чинов финской армии—генералы и полковники.

Антисоветский тон всей прессы усилился необычайно. В духе ноты финляндского правительства извращаются все факты. Газеты полны злостной антисоветской клеветы и ругательств по адресу советского народа.

Вся пресса заполнена тенденциозно-подобранными враждебными Советскому Союзу заграниценными откликами. Таким образом совершенно ясно, что все рычаги враждебной антисоветской кампании приведены в ход.

## Шире развернуть подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся



На снимке: Продоводник поезда А. В. Сциборовская за изучением Истории ВКП(б) в паркетнице Ленинград-Витебского отделения Октябрьской жел. дор. Тов. Сциборовская работает агитатором на избирательном участке. Фото-Клише ТАСС.

### РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ТАЙГИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Зарегистрированы Окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

#### По избирательному округу № 24.

**ЕРУКАЕВ ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ,**

заместитель начальника политотдела Тайгинского отделения, член ВКП(б), 1902 года рождения.

#### По избирательному округу № 16.

**ЛЕОНТЬЕВА МАРИЯ ИВАНОВНА,**

билетный кассир станции Тайга, беспартийная, 1913 года рождения.

#### По избирательному округу № 48.

**ПЕСКОВА АННА ВАСИЛЬЕВНА,**

зав. магазином № 104 Тайгинского райтранспортгита, член ВКП(б), 1899 года рождения.

#### По избирательному округу № 32.

**ДЕМИН ГЕОРГИЙ АНДРЕЕВИЧ,**

старший путевой обходчик Тайгинской дистанции пути, кандидат ВКП(б), 1904 года рождения.

#### По избирательному округу № 33.

**ДАДОКОВ ВАСИЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ,**

главный кондуктор ст. Тайга, беспартийный, 1904 года рождения.

#### По избирательному округу № 83.

**ФИНОГОРОВ АНДРЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ,**

секретарь парткома Тайгинского вагонного участка, член ВКП(б), 1908 года рождения.

#### По избирательному округу № 8.

**ЛЕПИКОВ АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ,**

слесарь промывочного цеха депо Тайга, кандидат ВКП(б), 1914 года рождения.

### Больше внимания спискам избирателей

Приступив к работе, члены комиссии избирательного округа № 20 по выборам в городской Совет депутатов трудящихся, в первую очередь занялись тщательной проверкой правильности составления списков избирателей. По избирательному округу насчитывается 16 домов. Члены избирательной комиссии раскреплены по этим домам для проверки списков.

Из 138 человек, прошедших проверку, у 21 избирателя в списках были искашены фамилии, адреса и т. д. 8 рабочих стройучастка, проживающих в общежитии барака № 1, оказались не внесенные в списки избирателей, не записанными остались члены семьи т. Кушпелева (дом НКПС № 128).

Попутно с проверкой списков члены комиссии активно ведут среди избирателей агитационно-массовую работу, разъясняют Положение о выборах. В беседах выяснилось, что в некоторых домах выделенные агитаторы не работают с избирателями. Жильцы дома НКПС № 145

обижаются, что среди них не ведется никакой массовой работы.

Домохозяйка Евдокия Дмитриевна Чернышева, проживающая в бараке № 3, заявила:

— О предстоящих выборах я слышала, а где, когда, буда, и кого будут избирать мне до сегодняшнего дня неизвестно. Агитаторы к нам не ходят.

— Прикрепленный к нам агитатор от парторганизации кондукторского резерва Ерюшин,—говорят другие жители этого же барака,—был у нас один раз, познакомился с нами, и больше мы его не видели.

Комиссия избирательного округа № 20

решила к 2 декабря закончить проверку списков и еще шире развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей.

**В. Лихачев,**  
председатель комиссии городского избирательного округа № 20.

## САМЫЕ ДОСТОЙНЫЕ

На прошедших предвыборных собраниях трудящиеся единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Тайгинского городского Совета передовых людей, преданных сынов родине.

Коллектив З паровозного отделения на своем собрании единодушно выдвинул кандидатом в депутаты заместителя начальника политотдела Тайгинского отделения т. Е. И. Ерукаева, члена ВКП(б) с 1931 года.

Работники Тайгинского райтранспортгита на своих собраниях единогласно назначили кандидатами в депутаты т. Я. А. Новикова — начальника НКВД, члена ВКП(б) и т. А. В. Пескову — заведующую магазином № 104, члена ВКП(б).

На своем предвыборном собрании рабочие, инженерно-технические работники и служащие 4 околоста 5 дистанций путей единогласно выдвинули кандидатуру в депутаты старшего путевого обходчика т. Г. А. Демина, кандидата в члены ВКП(б).

На предвыборных собраниях рабочие и служащие грузовой службы ст. Тайга единодушно назначили кандидатуру т. Л. А. Карпова — начальника станции Тайга, члена ВКП(б) и т. А. Н. Новикова — младшую стрелочницу, члена ВЛКСМ.

На предвыборном собрании работники аэроклуба ст. Тайга выдвинули кандидатуру в депутаты председателя районно-транспортного совета Осоавиахима т. В. П. Стефанова, кандидата ВКП(б).

Коллектив пункта технического осмотра ст. Тайга на своем предвыборном собрании назначил кандидатом в депутаты т. Т. Е. Григорьеву — осмотрщицу вагонного пункта.

Многомодным собранием рабочих и служащих промывочного цеха паровозного депо Тайга назначена в горсовет кандидатура т. А. Г. Лепикова — слесаря-стахановца промывочного цеха, кандидата в члены ВКП(б).

## В стороне от подготовки к выборам

В кампании по подготовке к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся — наступил решающий этап. Повсюду закончено выдвижение кандидатов в депутаты. Среди избирателей агитаторы и доверенные лица ведут деятельную агитационно-массовую работу.

Однако надо сказать, что еще в некоторых местах плохо проводится эта важнейшая работа. Есть агитаторы, которые недобросовестно относятся к порученному им делу. Так, например, 25 ноября агитатор Дробилин, известив избирателей о собрании на беседу в агитпункт № 5 (Леспромхоз), а сам не соизволил туда явиться. Люди не дождавшись его были вынуждены уйти домой.

В избирательном округе № 42 по выборам в Тайгинский городской Совет многие избиратели ни разу не видели своих агитаторов. Так, жильцы домов №№ 20, 26 по переулку им. Байдукова не знают кто из агитаторов должен проводить с ними беседы.

Заведующий агитпунктом № 5 т. Шипицин не знает и не хочет знать кто и как из агитаторов ведет агитационно-массовую работу. Он больше всего отсиживается в помещении агитпункта. А ведь можно было ему сходить в ряд квартир рабочих и отсюда начать теснейшую связь агитпункта с избирателями.

**Заботин,**  
председатель комиссии Тайгинского избирательного округа № 42.

Ответ. редактор  
**П. ПЛЕНИН**